

## 《部分公交车站：文明“窗口”不文明》追踪 有读者建议用禁烟标识代替灭烟柱

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇) 4月21日,本报A07版刊登了我市公交站台的种种不文明现象,尤其是公交站台灭烟柱的设置问题引起了读者的广泛讨论。记者采访整理了几位读者发表的看法。

### 推动公共场所无烟化

胡晨骏,株洲籍科技工作者,目前在沈阳工作

去年沈阳市卫健委起草了《沈阳市公共场所控制吸烟条例(草案)征求意见稿》,明确了室内工作场所、室内公共场所和公共交通工具内禁止吸烟。对于部分特殊的室外场所,比如为孕妇、儿童提供服务的公园、医疗卫生机构、社会福利机构的室外区域,以及公共汽车、客运火车、地铁等公共交通工具室外站台和等候区域也明确了禁烟要求。

我觉得沈阳市关于禁烟的相关规定对于株洲有参考意义,在公交站台设置醒目的禁烟标识来代替灭烟柱,才真正有利于推动公共场所无烟化。

### 疏堵结合,引导与处罚并重

刘晓雷,爱心机构负责人

政府投入财力物力建设公共设施便民,看似可以一管到底,但有时造成的后果就是“治理无效”。公交站台灭烟柱设立的初衷是为了促进站台文明,解决烟灰飞散、烟头乱扔的不文明现象,但随着时间的推移,这些小型垃圾收集装置部件破损、垃圾外漏,反而成为公交站台的卫生痛点。

所以,我认为有效的城市文明建设不是传统的家长式管理方式,而是疏堵结合,引导与处罚并重,既要有苦口婆心的规劝,面对屡教不改的不文明市民,也要敢于让其付出代价,这样才能达到治标又治本的效果。

### 小问题不过夜,大问题集中整顿

谭敬炎,退休干部

公交站台的不文明现象表面上看似不是什么大不了的事,只是城市管理的瑕疵,其实不然。株洲作为全国文明城市,还响亮提出要争创全国文明城市典范城市,那么对存在的小问题不能小看,要从本质上看,从深层次上看。小问题暴露出我们对城市文明有所松懈,建议深入开展文明再动员再教育,层层压实责任,对相关管理部门严格考核,对城市公共设施及时维护保养,做到小问题不过夜,大问题集中整顿。

文明不仅是政府的事,也与每一位株洲市民息息相关。作为老株洲,我呼吁大家要守规矩,特别是吸烟的同志,公共场合应尽量克制烟瘾,不给文明“添堵”,争做文明城市守护者。

### “第一印象分”理应志在必得

李友林,醴陵市泗汾镇政府工作人员

我作为株洲招商引资战线上的一名小兵,从招商角度谈谈自己的看法。公交站往往是外地来株人员接触株洲的第一站,站台环境整治与否、配套设施完善与否直接影响初来乍到者对株洲的第一印象。株洲作为全国营商环境十佳城市,对这项“第一印象分”理应志在必得,因为好口碑会提升客商投资的信心。

吸烟不应牺牲他人的“清新空气所有权”,我建议在公交站台边缘设置吸烟区域,用分区为烟民与非烟民提供各自空间。在细节处突出人文关怀,才能体现出高水平的文明城市建设,也为株洲的营商环境建设加分。

## 城区摸排“问题井盖” 7月10日前全面整改到位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/李向红)窨井盖破损、沉降甚至缺失等问题,不仅影响市容还会形成安全隐患。4月22日,我市召开专题会议,部署加强窨井盖安全管理专项行动,全力保障城市道路与居民出行安全。

会议传达了我省《关于加强窨井盖安全管理专项行动工作方案的通知》等文件精神,明确了市区窨井盖整治时间节点和任务要求。

目前,城区市政道路设有雨水、供水、供电、燃气等超过16类窨井盖,数量众多、权属单位复杂。近年来,井盖维修养护不到位、建设质量参差

不齐、违规设置管线等问题日益突出。4月上旬,市城管局对城区部分窨井盖运行情况进行摸排,就发现109处窨井盖破损沉降问题,加强窨井盖监管维护,已成为当务之急。

会议要求,市城管局会同相关部门健全窨井盖地方标准,完善窨井盖安装、养护、维修、管理要求,保障窨井盖安全。5月15日前,各部门单位对现有窨井盖运行情况进行全面摸排,发现问题列明清单;7月10日前,全面完成“问题井盖”整改工作。对因工作不力、隐患排查与整改不到位的,将采取约谈警示、通报曝光等措施。

## 上知天文

“中国航天日”株洲分会场活动举行

4月22日,第七届“中国航天日”株洲分会场活动,在芦淞区南方第三小学举行。活动由株洲市科学技术协会主办,芦淞区科学技术协会、芦淞区南方第三小学、湖南斯凯航空科技股份有限公司联合承办。160余名航天科普志愿者和中小學生参加。活动现场,志愿者和学生们观看了中国宇航员的太空课程,并参观了学校航空航天各类模型。

2016年3月8日,国务院批复同意将每年4月24日设立为“中国航天日”。今年航天日主题是“航天点亮梦想”,旨在进一步宣扬崇尚科学、探索未知、敢于创新的理念信念,以航



天梦托举中国梦,激发汇聚逐梦筑梦的磅礴力量。  
(株洲晚报融媒体记者/刘震 摄影报道)

## 下知地理

市地震科普馆开馆,共设9个展区

4月22日,市地震科普馆在株洲市实验学校开馆,拉开了我市“5·12”防灾减灾宣传周活动的序幕。

市地震科普馆是我市首个专业地震科普馆,场馆面积达到150平方米。展馆包括中国地震带与株洲地震背景、抗震建筑、地震体验、模拟逃生等9个展区,集参与性、知识性于一体,寓教于乐。

今年5月12日是我国第14个全国防灾减灾日,宣传主题是“减轻灾害风险,守护美好家园”。届时,市地震局将开展“一台一馆三中心”开放周,地震台、地震科普馆、地震台网中心、地震数据传输中心、地震应急指



挥中心全部对市民开放参观。  
(株洲晚报融媒体记者/马文章 摄影报道)

### 老家的树林

白鹤小学四(7)班 刘彭于川  
证号:2204011789

清冷而安静,那是老家的树林,也是我的乐园。

树林里有精灵似的小松鼠,它们东蹦西跳,可爱极了。我从家里带来了松子,我躲起来,给“小精灵”扔出一颗颗美食。小松鼠急忙跑过去,生怕别人跟它争抢。看到小松鼠呆萌的样子,我忍不住地笑出了声,这动静却使得它们惊慌地跑远了……

这个清幽的小世界里,除了我的自言自语,和小动物们的响动,就再没有其他的声音了。这里很适宜唱歌,我常常在此唱歌,动物们不但是我的忠实听众,小鸟们还经常会为我唱和。

树林是自由的王国,每一种动物都很自在。小鸟们悲哀时,歌声里就有毫无顾忌的悲伤;小鸟们欢乐时,歌声里就有无拘无束的欢愉。总之,没有一只小鸟的歌声是不好听的,是不打动人心的。

树林里很适合野餐。清新的空气里弥漫着好闻的零食的香甜,招来了贪吃又可爱的小蚂蚁。一会儿工夫,一大群蚂蚁就聚集在我的脚下,争先恐后地抢夺美食——我撕碎的面包屑。我吓得急忙起身,我喜欢它们,又有点怕它们爬到我身上。但我现在是大孩子了,每次吃零食都会分享一部分给活泼的小动物。

有时候,我还会把家里的小猫阿黑和小狗阿叮带到树林里。乖巧的阿黑和阿叮在树林里同样很快活,经常去追蝴蝶,扑花朵,有时候还会跟小鸟玩捉迷藏。但是它们很听话,我命令一下,立马会飞奔着回到我身边。

老家的树林,我的乐园。这里的美好与浪漫中,融汇着我童年的快乐,是一种别人想象不到的快乐。

### 《疯狂动物城》观后感

清水塘学校124班 晏梓妍  
证号:22031130004

今天是星期五,校园记者群里发来了一个好消息,那就是准备组织校园记者观看《疯狂动物城》,看看一只小兔子是怎样通过不断地努力实现她的梦想当上警察的。

电影主要讲述了一只坚持梦想的小兔子,她既单纯又有抱负,她认为自己可以当上一名警察。但现实生活总是残酷的,父母并没有支持她的梦想,只想让她在家里种萝卜。但是这点打击在梦想的面前真的不算什么,最终她克服了种种磨难,还结交了一位好朋友——一只同样善良的狐狸,他们俩最后都成为了警察。

尽管电影中展现了人性的狡诈和邪恶,但也深深地表现出了人们对美好生活的追求。尽管现实世界没有我们想象得那么美好,但我们还是要怀着善良的心和发现美好的眼睛去面对这个世界,追求自己的梦想。

### 绘画作品



鱼跃龙门  
樟树坪小学三(3)班 胡心悦 证号:22020630106



马头像  
栗雨小学1701班 宋瑾瑜 证号:2040150571

### 鸡蛋羹

市外国语石峰学校1901班 赵嘉睿 证号:22031220072  
指导老师:张柳

今天妈妈说来教我做一次鸡蛋羹,我高兴得不得了。

首先我们要准备一个鸡蛋、一张保鲜膜、一个碗、一根牙签和35毫升温水。然后把鸡蛋打在一个碗里,用筷子搅拌均匀,再倒入温水。在搅拌的时候,因为我搅拌得太快,而且用力过猛,鸡蛋液飞溅出来了。我只好再打一个鸡蛋,我有一点伤心。心想:唉,又浪费了一个鸡蛋。然后我拿出一个过滤网放在碗上,再把蛋液倒到过滤网上,这样做能让蒸出的鸡蛋羹更细腻。最后,我把保鲜膜覆盖在碗上,用牙签在保鲜膜上戳一些孔,把鸡蛋羹放入微波炉里蒸六分钟。哇!鸡蛋羹做好了,散发着淡淡的清香。吃一口有着Q弹的感觉,鲜嫩无比,哇,太好吃了!

这一次做鸡蛋羹,让我知道了做事要细心。

### 太阳

茶陵县云阳小学四(2)班 陈贝贝 证号:22082470975  
指导老师:颜秋芳

早晨的太阳  
犹如晨跑的少年  
朝气蓬勃  
中午的太阳  
犹如春天的花朵

占尽春色  
傍晚的太阳  
犹如柔和的微风  
温暖四射

### 彩色的梦

市二中附属小学2012班 程乐瑶  
证号:22042560666 指导老师:张蓉

我有一捆彩色的梦  
有的薄,有的尖,有的香  
他们躺在文具盒里聊天  
一打开,就在白纸上打闹  
手指摸过的地方  
大片的稻子黄了  
大个的西瓜绿了  
大串的葡萄紫了  
令人垂涎欲滴  
在清澈的河水里  
小鱼们排着队  
请青蛙留下动听的歌声  
岸边的荷叶上  
结出了许多宝石般的露珠  
又圆又亮  
我的彩色画笔  
是小河的精灵  
我的彩色梦境  
有孩子们的欢笑  
有厨房的袅袅炊烟  
还有鸟儿的歌唱  
在天空中回荡

### 春天的彩衣

银海学校2006班 刘奕翔  
证号:22040120117 指导老师:蔡玉洁

小草破土出,鸟儿对我笑,柳枝甩长发,我盼望了很久的春天终于来了!粉红的桃花一开放,我就知道春天来了。有的全开了,像春姑娘的小船,载着她遨游世界;有的只开了一半,像一个好奇的娃娃,左看看,右看看,怎么也看不够;还有的只有一个花骨朵儿,像一个刚出生的婴儿,在做着甜甜的美梦。

凑近一闻,一股淡淡的清香钻进鼻子里,我仿佛尝到了甜甜的桃子,馋得我直流口水。

竖起耳朵仔细一听,春雨哗啦啦地下着,仿佛在说:“春姑娘来了,春姑娘来了!”

当我看到桃花开放的美景,当我闻到桃花的淡淡清香,当我听到春雨哗啦啦的声音,我就知道,春天已经来到!

### 我的乐园

美的学校1801班 秦思琦  
证号:22012490678 指导老师:韦佳

我的乐园是奶奶家的阳台,因为那里留给我太多美好的回忆!

春天,奶奶家阳台上生机勃勃的。水池中的乌龟从冬眠中醒来了,小鱼们也活蹦乱跳的。这时我和弟弟最喜欢拿着食物喂它们,一上午看着它们嬉戏也不会感到无聊。

初夏,阳台上的桃树开花了,十分旺盛,美丽动人。桃花的花香虽不及桂花那样浓郁,但闻着淡雅而香甜,也别有一番滋味。

秋天,我们在阳台上架起烧烤架,享受自己动手做美食的快乐。那烤好的鸡翅外香里嫩,好吃至极!要是渴了就摘个已成熟的桃子,咬一口,美味多汁,让人回味无穷。

冬天,下大雪的时候,阳台的地板盖上了一层厚厚的白色“棉被”。这时我和弟弟会在阳台上堆雪人、打雪仗。“砰”,一个雪球砸中了弟弟,我笑得直不起腰。弟弟也不甘示弱拿起雪球还击,但我一躲,哈哈,没有打到!就这样一个雪球飞过去,又一个雪球飞过来,我们玩得不亦乐乎……

这就是我的乐园,一个充满乐趣的地方!

### 影讯 美达影城(4月23日)

神奇动物:邓布利多之谜 10:20 11:20 12:20 13:00 14:00 15:00 16:40 17:40 18:20 19:20 20:20 22:00	精灵旅社4:变身大冒险 14:15 16:00 17:45
密室逃生2 13:45 14:45 16:30 19:30 21:15 22:35	谋杀瞒天记 15:40 19:25 21:00
亡命救护车 14:20 15:30 16:50 18:00 20:30 22:05	边缘行者 18:15 20:25
	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878

### 开奖

(开奖日期:2022年4月22日)
福彩
3D 第2022102期 中奖号码:8 5 1
七乐彩 第2022044期 中奖号码:16 21 15 28 07 03 23 20
体彩
排列3 第22102期 中奖号码:3 4 5
排列5 第22102期 中奖号码:3 4 5 0 1
7星彩 第22044期 中奖号码:5 0 5 6 9 9 6